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Újvidék, Retfifl-utca 47. szám., 
ahová a lap szellemi s anyagi részét 

illető közlemények intézendök. 
Ilyen közleményeket és megkeresé­
seket lapunk nyomdája is elfogad

AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT DÉLVIDÉKI HIVATALOS LAPJA.
Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

nép Képviselőiböz!
Miért jöttök le hozzánk?

Tiltakozni ?
A magyar szabadságot temetni?

Avagy országunk függetlenségének, a nemzet szentséges utjának 
kiépítését hirdetni?

Ha tiltakozni jöttök, lángostort hozzatok; ha temetni jöttök: vele­
tek öltünk mi is mélységes fekete gyászt; ha pedig örök függetlenségünk 
megtörhetetlen hirdetői vagytok: akkor fegyverhordozóitok leszünk s 
utaitokat virággal szórja tele Újvidéknek szabadságszerető, hűséges népe!

Ti nem ültetek be a nemzet örök fátumának: a megalkuvások 
iskoláinak padsoraiba, a Ti szivetek a mi sziveinkkel együtt nem lett 
és nem is lesz soha a csüggeteg lemondás örökös zord rabja!

A magyar szabadság szent szerelmében Ti ép úgy, mint mi, csak 
egy szót ismertek: a „rendületlenül“-t, amely egyaránt talizmánja a Ti, 
meg a mi életünknek is, amely egyformán emel föl Titeket is, bennünket 
is a magyarok Istenéhez!

Ez „a rendületlenül“ adja Nektek is, nekünk is azt az önbizalmat, 
amely megállja helyét a pollifikának Bécs felé vezető sikátoraiban, megállja 
helyét a derékbeadó, jellemsülyesztő opportunizmusban, de megállja 
helyét ellenséges világ sziklaerejével szemben is!

Aki e szót: „rendületlenül“-t nem ismeri: annak számára nem 
terem a nemzeti élet pályafutásában soha pálma — az, ha int az óra: 
ajkán a haza szent nevével sohasem fog a halál árkába gondtalanul 
lefeküdni!

Te pedig Teleki Arvéd, kuruc ősök kuruc unokája, a két országos 
nemzet erdélyi sasfiókja olyan vagy, mint a középkori várépítő katona: egy 
kezedben a nemzet jogait felépítő maiteres kanál, a másik kezedben kard! 
Amavval nemzeted számára várat építesz, - emevvel pedig örök ellen­
ségünk, a megalkuvók ellen éberül küzdesz. Most is építeni és küzdeni 
jösz hozzánk!

Noha már hólepel fedi a mezőket, de azért kebleinkben magyar 
szabadságunk örök heve lángol, - és ezért várunk, köszöntünk Benne­
teket városunk falai közt azzal a lelki gyönyörűséggel, amelylyel a tüzi- 
mádó köszönti a napsugarat!
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A Budapesti Hírlap hazudozásal. Ol­
vasóink bizonyává olvasták a B. H. keddi 
számában annak Újvidéki politikai viszo­
nyokról c. tendenciózus közleményét. Ennek 
folytán lapunk munkatársa a tegnap haza­
érkezett Dr. Demetrovits Vladimir városunk 
polgármesterénél megjelent, hogy a Bpesti 
Hírlap fenti számában megjelent egyik 
közlemény azon része tekintetében kérdést 
intézzen hozzá, váljon igaz-e, hogy ő a 
városunkban levő 2—3 Kossuth Ferenc 
párti bizottsági tagok valamelyike vagy 
bárki előtt kijelentette volna, hogy a 
tanácscsal együtt Kossuth Ferenc pártivá 
lett. Dr. Demetrovits polgármester erre a 
következő határozott választ adta: Én 
sem a magam, sem a tanács nevében soha 
senki előtt nem mondtam, hogy Kossuth 
Ferenc párthívei lettünk.

Felhívás.
Újvidék polgáraihoz!

Polgártársak! Teleki Arvéd gróf, váro­
sunk szeretett országgyűlési képviselője 
1909. évi november hó 28-án, vasárnap 
délután 2 órakor a Grand Hotel Rácséi 
(Mayer) vigadótermében beszámolóbeszédet 
mond, mely alkalomból ezideig biztos 
lejövetelüket megígérték: Justh Gyula, 
az országos függetlenségi és 48-as párt 
nagynevű vezére és elnöke, Batthyány 
Tivadar gróf, Holló Lajos, Hock János 
és a képviselőház számos tekintélyes ve­
zetőtagja.

A vendégek vasárnap délben 12 óra 
20 perckor érkeznek városunkba. Ünne­
pélyes fogadtatásban részesítjük ! Minden­
ki, aki csak teheti, legyen a vasútnál! 
Fogadjuk őket már a vasútnál azzal a 
szeretettel, amelylyel irántuk el vagyunk 
telve.

Polgártársak ! Az „Alföldi független­
ségi és 48-as párt“ is a beszámolóval 
kapcsolatosan tartja meg újvidéki alakuló 
közgyűlését.

Vezéreink, a nemzet jogaiért elszántan 
harcoló lelkes apostolok jönnek el hoz­
zánk és nekünk újvidéki polgároknak, 
vallás, nemzetiségi és pártkülönbség nél­
kül hazafias kötelességünk : szeretett kép­
viselőnket és a körünkbe érkező nagynevű 
vezéreket oly igaz vendégszeretettel fo­
gadni, amely vendégszeretet jellemezte 
mindenkoron e város mindegyik polgárát.

Polgártársak! Mutassuk meg, hogy 
hálás szívvel vagyunk eltelve képviselőnk­
nek városunk felvirágoztatása körül szer­
zett kiváló és maradandó érdemeiért! 
Mutassuk meg, hogy Újvidék, miként a 
múltban, most is az ország hazafias ha­
társzéli végvára!

Polgártársak !
Lobogózzuk fel a házainkat!
Öltsünk ünnepi díszt, legyünk méltóak 

vendégeinkhez!
Legyen ez a nap Újvidék ünnepe.
Képviselőnk beszámolóbeszédét délu­

tán 2 órakor mondja.

A karzat a hölgyek részére van fen tartva. 
Legyen mindenki ott!
Jó hazafi nem fog hiányozni!

Az újvidéki függ. és 48-as párt elnöksége•

Beszámolói program.
Teleki Arvéd gróf orsz. képviselőnk 

és a vele érkező vendégek fogadtatá­
sának és a beszámolóbeszéd programja.

I.
1. Vasárnap, nov. 28-án d. e. 11 órakor 

gyülekezés a /^«'-szállóban és innen 
a párt 48-as zászlaja alatt kivonulás a 
vasúti állomásra.

2. Déli 12-20 órakor a gyorsvonattal 
Teleki gróf és kíséretének érkezése, 
ünnepélyes fogadtatása az állomáson. 
Teleki gróf orsz. képviselőt a város 
közönsége nevében Dr. Demetrovits 
Vladimir polgármester, a vele érkező 
vendégeket pedig a párt nevében Bállá 
Árpád pártelnök üdvözli. Az üdvözlések 
után bevonulás a városba.

II.
1. D. u. 2 órakor a beszámolót meg­

előző elnöki megnyitó és küldöttség 
menesztése Teleki gróf és a vendégek 
meghívására. Ezalatt rövid elintézést 
nyernek

2. a párt belső házi ügyei (tisztikar és
választmány kiegészítése.)

3. Teleki gróf üdvözlése a pártelnök
részéről.

4. Teleki gróf díszpolgári díszoklevelé­
nek átadása Dr. Demetrovits Vla­
dimir polgármester által a tanács 
és a tvh. bizottság ólén.

5. Teleki gróf beszámolója.
6. Beszédek a vendégül érkezett orsz.

képviselők részéről.
7. Dr. Lustig Nándor határozati javas­

lata az önálló nemzeti bank és 
önálló vámterület tárgyában.

8. Elnöki zárszó.
III.

A beszámoló beszédet az Alföldi 
függetlenségi és 48-as párt közgyűlése 
követi.

Újvidéken az ország szeme.
Újvidék sz. kir. város függetlenül gondol­

kozó polgársága valamint a nemzeti ellenállás 
idején előljárt s méltó helyet foglalt a nemzet 
törvényes jogaiért, alkotmányéért és szabad­
ságáért bátor, kitartó elszántsággal küzdő váro­
sok sorában, az önálló nemzeti bank ügyében 
megindított országos mozgalomban is az elsők 
között foglalt állást és azóta függetlenségi 
elveihez híven, kitartással ragaszkodik korábbi 
állásfoglalásához — a 48-ból nem enged. A legu­
tóbbi időben és napokban itt lefolytatott ese­
mények felkeltették az ország figyelmét, sőt 
alkalmat szolgáltattak a bécsi lapoknak is, 
hogy velünk újvidékiekkel foglalkozzanak. Az 
újvidéki függetlenségi és 48-as párt ingadozást, 
megalkuvást nem ismerő, szilárd elvhűségéről 
példát vett az ország nem egy városa s főleg 
ma, midőn Teleki gróf beszámolója alkalmá-

1909. november 27.

ból az orsz. függetlenségi és 48-as párt vezér- 
fórflai, a Bácska és a délvidék nagyszámú 
függetlenségi képviselői jelennek meg körünk­
ben, rajtunk csüng az ország szeme és szive 
dobbanása az újvidéki kuruc tábort kiséri.

Az ez alkalomból felénk irányult figyelem 
és résztvevős megnyilatkozásairól a sok közül 
csak nehányat iktatunk ide :

Az újvidéki függ. és 48-as párt a beszá­
molóra a hazafias sajtót is meghívta. Ezen 
meghívóra Dr. Muth Gáspár, a „Temesvári 
Hírlap“ szerkesztője s az ottani függ. és 48-as 
párt elnöke a következő, hazafias hévtől átha­
tott levelet intézte Bállá Aladárhoz:

„Igazi köszöntés és üdvözlet titeket — 
elől küzdőket, köztük főleg Téged is — illet 
meg leginkább. Tisztelet, hódolat nektek ! Adja 
Isten, hogy munkátok eredményes és áldásos 
legyen a hazára. Én a magam körében ki aka­
rom venni a részemet és ki is vettem a küz­
delemből. Az áldozatból azonban igazán és 
legmélyebben Te vetted ki a részedet! Ezért 
övezze a fejedet a sirig és azontúl is a haza- 
fiúi boldog tiszta lelkiismeret és öntudat örök 
glóriája. Ölel hazafias szeretettel régi hűséges 
tisztelőd Dr. Muth.

A fővárosi sajtó is leküldi képviselőit, de 
neveik előzetes bejelentése nélkül. A „Nap“ 
azonban névleg is bejelenti képviselőit követ­
kező táviratban:

„Bállá Árpád pártelnök urnák Újvidék. 
Teleki gróf beszámolójára szóló szives meg­
hívásukra közöljük, hogy a „Nap“ részéről 
annak felelős szerkesztője Hacsak Géza és 
Herzeg Géza munkatárs jelennek meg beszá­
molón. A „Nap“.

Az újvidéki szociáldemokrata párt veze­
tősége is a pártelnökséghez intézett meleg­
hangú levélben jelentette ki örömteli részvé­
telét és azonnal nyomtatványokat küldött szét 
Újvidék munkásaihoz, melyben arra hívja fel 
elvtársait, hogy Teleki gróf beszámolója alkal­
mából egy se vonja ki magát, „hanem agitál­
jatok és gyertek magatok is a gyűlésre.*

HÍREK.
Lapunk mai száma, hogy a t. közönség 

a holnapi eseményekről kellő időben kellő 
tájékozást nyerhessen, a szokott időnél hama­
rább, már ma, szombat délben jelenik meg.

firóf Teleki Arvéd és a kíséretében leér­
kező notabilitások minél ünnepélyesebb módon 
leendő fogadtatása céljából pártunk nagyobb- 
számu küldöttsége holnap vasárnap a reggeli 
gyorsvonattal Verbászra utazik, hogy már ott 
fogadják és üdvözöljék az illusztris vendégeket. 
— Budapestről eddigelé Justh Gymla, Batthyány 
gróf, Holló Lajos, Hock János, Bakonyi Samu, 
Laehne Hugó és Földes Béla orsz. képviselők 
jelentették be idejövetelüket.

Buosulátogatás. Dr. Bállá Aladár e héten 
bucsulátogatást tett a péterváradi két tábor­
noknál, u. m. Schneller dandárparancsnok és 
(fusek várparancsnoknál.

Blunkásgimnázlum. Az újvidéki munkás­
gimnáziumba a beiratások serényen folynak. 
A munkásosztály minden rétegéből iratkoznak

is. szellőztetés, vizve-gjn TÁBQA Központi Intés,
zetők, csatornázás és világítás

Budapest,
vi, Dalnok-utca 12. sz. berendező vállalat.

Telefon 988. ------------------------------------------------

Újvidék, Tökölj Imre-utca 11. Telefon 219.



/

\ v; .

9P

tiS&Ptr*. l't.'V>* '&*»***»*4>ti 'iWKL./ctti.i ,. ..,»f»v -s * .. ^ ,u ”'•*

1909. november 27. Határőr

be ebbe a hézagpótló intézetbe. Bőkezű ado­
mányok is érkeztek, igy Brunner Ede 100, 
Dietzgen Gábor 50 koronát adományoztak.

A villamos vasút engedélyezése tárgyá­
ban e hó 23. 24-én Budapesten lefolytatott 
tárgyalásokon résztvett újvidéki küldöttség az 
összes tervek, költségvetés és engedélyokirat 
tervezetnek rövid utón való kiadatását kérte, 
hogy a város ezekre vonatkozó észrevételeit mi­
előbb megtehesse s a város érdekei teljes 
megóvása mellett észrevételezett összes ok­
iratok a legrövidebb idő alatt visszaküld­
hetők, az építési munkálatok pedig foganatba 
vehetők legyenek.

Esküvő. Horák Lajos m. kir. adótiszt e 
héten vezette oltárhoz Kungl Ida kisasszonyt, 
Kungl Ad ám volt vár. közgyám kedves és 
szeretetreméltó leányát.

Közgyűlés. Az újvidéki plébániai Cecilia- 
egyesület hétfőn tartotta ezidei közgyűlését. 
Sajnos, hogy ezt a szép feladatokra hivatott 
egyesületet intelligens közönségünk nem pár­
tolja erős mértékben. A tagdíj mindössze 
két korona és sokan lépnek ki az egyletből, 
ahelyett, hogy belépésükkel az egylet felvi­
rágzását előmozdítanák. A következő öt évre 
a tisztikar igy alakult meg: Diszelnök: Dr 
Ámon Pál, elnök: Lóh Jakab, titkár: Dr. 
Piukovich Sándor, számvizsgálók: Doppler 
Róbert, Münster Vilmos, választmányi tagok: 
Kovács Ilonka, Kovács Janka, Birly Józsefné, 
Geiszler Lujza, Ligeti Piroska, Hollós Margit.

Oolbertson hangverseny. Valóságos cso­
daszámba megy az a hangverseny, amely 
hétfőn este folyt le a Dungyerszky színház­
ban. Egy fenomón mutatta be fényes tehetsé­
gét. Sajnos, a közönség jó része távolmaradt, 
de hát ezen nincs mit csodálkoznunk: a 
helyárak oly magasak voltak, hogy azokat bi­
zony kevés halandó fizetheti le, annyi mu­
latság után és hozzá a hónap végén. A ren­
dezőségnek annyi körültekintéssel kellene len­
nie, hogy erre is ügyeljen; ha kisebbek a 
helyárak. jobban telik meg a színház és ke­
vesebbet fizetett volna rá az impresszárió. 
Egyébként amit hallottunk, az valóságos 
csodaszámba ment. Egy tizenhatéves csoda­
leány állott előttünk, aki a legnagyobb virtuozi­
tással adta elő a legmerészebb technikát 
igénylő zeneszámokat. Ritkán látunk ily kitűnő 
játékot, brilliáns az a maga nemében, Kubeli- 
kot és a legkiválóbb művészeket nemcsak hogy 
megközelíti, hanem túl is haladja. Amit ját­
szik, azt át is érezi, még pedig a szó teljes 
értelmében, azok a nehézségek, amelyeket a 
flagiolleto, üveghang, staccato, pizzicato, ket­
tős hang megkövetelnek, oly finoman kerültek 
bemutatásra, mint sehol másutt. Igazán örü­
lünk, hogy hallhattuk. Mellette Kris Imre zon­
goraművész működött, kísérete kitűnő volt, soló- 
számai pedig óriás hatást keltettek. Szóval 
egy kellemes feledhetetlen este emlékével 
távoztunk.

Az újvidéki Kathollkns Olvasókör folyó 
december hó 5-én Pajer József, Schubert Már­
ton és Gyenizse Károly közreműködésével 
szórakoztató estélyt rendez. — Kezdete este 
7 órakor.

Anyakönyvi hír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 19—26-ig bejelentett születések 
19, még pedig 9 fiú, 10 leány; meghalt: 24.

Leckét az osztráknak I Az osztrákok az 
utóbbi időben oly ellenséges viselkedést tanú­
sítanak velünk szemben, hogy ezt szó nélkül 
már nem lehet hagyni. Méltó felelet erre pedig 
csak az lehet, ha az osztrák áruk elleni moz­
galmat megújítjuk. Azonban okulva a tapasz­
taltakon, egyelőre elég, ha elhatározzuk, hogy

a karácsonyi és újévi vásárlások alkalmával, 
tehát kb. egy hónapig osztrák gyártmányt 
nem veszünk. Ez oly csekély áldozat, hogy 
még a mi közismert gyenge állhatatosságunk 
mellett is kivihető. Vegyék tehát városunk 
vezető fértiai, — pártkülömbség nélkül — ezen 
ügyet a kezükbe és indítsák meg az országos 
mozgalmat. Éppen jó alkalom, hogy városunk 
köztiszteletben álló képviselője is itt időzik. 
Indítsuk meg a mozgalmat, ennyivel tartozunk 
önérzetünknek — csak birkát lehet nyírni 
és rúgni. Hollós Márton mérnök.

Nagy művészhangverseny Újvidéken. 
Schmedes, az európai hírű kiváló kopenliágai 
énekművész páratlanul élvezetes művészi ese­
ményben fogja Újvidék zeneértő és zeneked­
velő közönségét részesíteni, amennyiben f. évi 
december hó 1-én szerdán este 1/i9 órakor a 
Récsei szálló dísztermében egyetlen nagy mű­
vészi hangversenyét fogja rendezni, amelyen 
Schubert, Brahms, Goldmark, Strausz Richárd, 
Donizetti, Massenet és Bizet remekeit fogja 
előadni. Zongorán nem kisebb tehetség, mint 
az ismert nevű bécsi zongoraművésznő: Bo- 
danzky Ida kiséri. Schmedes Europaszerte 
elismert elsőrangú lyrai tenor, kinek hangja 
csengő, némely régiókban baritonhoz hasonló 
nűanszokkai. Legutóbb Becsben, Berlinben, 
Londonban, Párizsban aratott zajosnál-zajosabb 
sikereket. Jegyek elővétele Herger Ágostonnál.

A nagybeoskerek-tlteli h. é. vasút köz- 
igazgatási pótbejárását a napokban tartották 
meg és ennek alapján a végleges vonalveze­
tést megállapították. Az építést a Gfrerer- 
Schock-Groszmann cég a tavaszszal megindítja. 
Az említett vasút mintegy 5 km. hosszúságban 
felhasználja a torontáli h. ó. vasútnak nagy- 
becskerek-párdányi vonalát s abból a város 
déli részén levő Gyártelep kitérőnél ágazik el. 
Innét a vonal nagyjában követi a Béga folyását 
s eleinte déli, majd nyugati irányban vezet. 
Érinti Német- és Románócska községeket, a 
Harncourt grófi birtokot, majd Periasz nagy 
községet, továbbá tavaly az árvíztől szeren­
csétlenül járt Rudolfsgnádot, mig végre Ti tel­
nél áthidalva a Tiszát, csatlakozik a bács- 
bodrogmegyei egyesült h. ó. vasút újvidék~ 
titeli vonalához.

Sürgönyértesltés! Az amerikai gyémánt­
király áruházában az összes remek kivitelű 
gyémánt- és ékszer-utánzatok rendkívül mélyen 
leszállított árban lesznek elárusítva; azok a 
tárgyak, melyek eddig 2 forintért lettek eladva, 
most csak 50 krajcárba kerülnek. Raktáron 
vannak még pár ezer remek kivitelű gyűrűk, 
brossok, nyaktük, kézelő-gombok, fülbevalók, 
karcsatok, keljék, férfi és női láncok, cigaretta- 
szipkák, dohány- és cigaretta-tárcák stb. Ame­
rikai és svájci „Roskopf“-órák szintén bámu­
latos olcsó árért lesznek eladva; amelyik eddig 
12 és 16 kor, volt lánccal együtt, most csak 
6 kor-nába kerül. Miután ily alkalom ez élet­
ben soha többé nem fog kínálkozni, ezért is 
ajánlatos a kiállított tárgyakat minden bevá­
sárlás kényszere nélkül megtekinteni, mert 
ezen elárusitás csak rövid ideig tart. JJnyerikai 
gyémánikiráty Kossuth Lajos utca 37.

Prohászka püspök Szabadkán. A szabad­
kai Oltár egyesület meghívására Prohászka 
Ottokár székesfehérvári püspök f. december 
hó 9., 10. és 11 ón szociális kérdésekről fel­
olvasásokat tart Szabadkán.

Nagy Gábor szőlőnagybirtokos Kóly (Bi­
har m.) annyi köszönő és elismerő levelet 
kapott az utóbbi időben aa ő világhírű Dela­
ware szőlőjét és borát illetőleg, hogy egész 
bizonyos, miszerint szőlőgazdáink rövid időn 
belül mindent el fognak követni, hogy a

„Delaware“ szőlőikben ne hiányozzék. Oly sok 
előnye van e kitűnő szőlőnek és bornak, hogy 
kötelességet velünk teljesíteni, midőn t. olva­
sóinknak ajánljuk, hogy hozassák meg Nagy 
Gábor, Kóly (Bihar m.) képes árjegyzékét, 
mely különben is mindenkit érdeklő, igen 
hasznos tartalmú könyv és ingyen küldetik 
mindenkinek.

Szerencsétlenség vagy öngyilkosság. Csa­
bai Mihály 70 éves kishegyes! gazdálkodó a 
napokban Szegedről Szabadkán át haza utazott 
Kishegyesre. A község előtti Csengetyűs pusz­
tán leszállt a vonatról és hogy-hogy nem, a 
vasút kerekei alá került, amelyek a jobb lábát 
ketté vágták. Topolyára szállították, ahol Dr. 
Hadzsy Jenő amputálta a lábát, de 3 nap múlva 
meghalt. Valószínű, hogy öngyilkos lett, mert 
a szabadkai törvényszék által — egy gyermek­
leány elleni merénylete miatt — reá kiszabott 
6 hónapi börtönbüntetést a szegedi tábla 2 
évi börtönre emelte.

A hazai ipar segélyezése. A kulai gyapjú- 
fonó- és szövőgyár rtg 300.000 kor. befek­
tetésre vonatkozó kérvényét Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter kedvezően intézte el.

Halálozás. Falcione Lőrinc, Zombor város 
tvh. bizottságának tagja, aki annak társadalmi 
és közéletében tevékeny részt vett, e hó 22-én 
82 éves korában meghalt.

Mesterséges tojás. Amerikában egy uj 
iparág keletkezett, mely a tojás mesterséges 
előállításával foglalkozik s különösen Kínába 
már jelentékeny kiviteli kereskedelmet is ren­
dezett be. A műtojások előállítása 4 különböző 
fázisban történik. Legelőbb a tojás sárgáját 
állítják elő és erre kukoricalisztet, gabona- 
keményitőt, olajat és még nehány járulékus 
anyagot használnak, amelyek által a sárga 
szin alig különbözik a természetes tojás sár­
gájának a sziliétől. Külön gépben a sárga 
massza gömbölyű alakot nyer, azután fehér 
réteggel veszik körül, amely úgy, mint a 
természetes tojásnál, tojásfehérjéből áll. Ezzel 
elkészült a tojás lényeges alkotórésze. Most 
egy másik gépben még ovális alakot kap, 
majd finom tojásfehérjéből álló hártyával 
és gipszhájjal veszik körül és az egészet hir­
telen nagy hőfoknak teszik ki, ami által a 
gipszhój megszárad, a műtojás felseje pedig 
megszilárdul. A műtojás igy alig különbözik a 
természetes tojástól, ize kitűnő, mint táplálék 
pedig feltétlenül egészséges. Mivel aránylag 
könnyen szállítható és a természetes tojásnál 
jóval olcsóbb, mint néptáplálék Amerikában 
egyre nagyobb tért hódit és most már Ázsiába 
is kezdik exportálni.

Ä meghűlés
az az ajtó, amely a komoly betegségeket 
bebocsátja, de a SCOTT-féle csuka­
májolaj EMULSIÓ becsukja az ajtót, még 
mielőtt a betegség oda beférkőzhetnék.

A SCOTT-féle EMULSIÓ
2—5 tisztaságával, emészthetőségével

és gyógyító erejével nagy hír­
névre tett szert.

Orvosok, szülésznők, szülők és 
betegek ajánlják mindennemű 
torok- és mell bajoknál mint az 
egészség megbízható támaszát.

“ “sít?;: n SCllMili EMIIM a legkiválóbb.

|?„r.T.r; Ea eredeti ivet ara 2 i SO illír.
— kérjük figye-

lembe venni. Kapható minden gyógytárban.
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Alkoholboykott. Finnország törvényhozása 
a múlt évben törvénybe iktatta az alkohol- 
tilalmat. A cár megtagadta ennek a törvény­
nek a szentesítését. A finnek az önkényura­
lomnak erre a megnyilvánulására impozáns és 
mindenképen tiszteletre méltó választ adtak. 
Azon napon, amelyen az alkoholtilmat meg­
teremtő törvénynek életbe kellett volna lépnie, 
általános boykottot rendeztek az alkohol ellen. 
A finnországi szociáldemokrata párt, mely a 
törvényhozásban jelentős szerepet játszik, nem­
csak a törvény megteremtéséből vette ki 
oroszlánrészét, hanem az alkoholboykolt ered­
ményes voltához is hatalmasan hozzájárult.

A gőzgópkezelök és kazánfűtők legkö­
zelebbi képesítő vizsgái Szegeden december 
hó 12. napján d. e. 9 órakor a szegedi (felső 
ipariskolában) fognak megtartatni. A vizsgálati 
kérvények kellően felszerelve a m. kir. kér. 
iparfelügyelőséghez (Tisza Lajos-körut 61.) 
beküldendők.

A belföldi játékszerek közt, a melyek 
a mint tudva van, világhírűek, a Horgony- 
Kőépitőszekrény első helyen áll; mindig mint 
első játékszer szerepel a gyermekek ajándé­
kozási céduláján. Ebből magyarázható azon 
feltűnő jelenet, hogy a nehéz amerikai gaz­
dasági krízis dacára az amerikai játékszer­
kereskedésekben a Horgony-Kőépitószekrények 
utáni kereslet változatlanul nagy volt, ellenben 
másféle játékszerek kevésbbé vásároltattak.

Alkalmi csokrok, asztal- és szobadíszek, 
sirkoszoruk a legművésziesebb kivitelben 
Naeter Lujza cs. és kir. udv. szállítónál VI 
Andrássy-ut 7. Vidéki megrendeléseket nagy 
figyelemmel eszközöl. Telefon 28—55. 2—6

T. olvasóink figyelmét felhívjuk a Langen 
és Wolf-féle motorgyár Újvidéken létesített 
fióktelepének mai hirdetésére.

Naponta érkező csemege újdonságok 
óriási választéka Wagner csemege-üzletében 
Újvidék.

Messallne 
Rádium 
Lonisine 
Taflet

Megrendelések bármely nyelven intézendők :
Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

iSelyem
és „Henneberg* 

selyem, 1 35 kor.-tói 
feljebb, bérmentve 
és vámmentesen, 

Minta postafordul­
tával.

Nyilt-íér.

Kovács ur, jöjjön gyorsan haza!!
A kis Jancsi csúnyán meg van hűlve és a nagy­
ságos asszony nagyon aggódik. — No, csak men­
jen, én is mindjárt jövök. Do várjon csak — vi­
gyen magával a gyógyszertárból vagy a drogériá­
ból két skatulya szódoni ásványpasztillát, do 
csak Fay-félo valódit, hallja ? Ha csak meghűlés­
ről van szó, a pasztillával holnap reggelig meg­
szüntetjük, ha pedig nagyobb a baj, akkor is 
csak jót tehet a szódeni, inig az orvos megérke­

zik. ügy skatulya ára 1 korona 25 fillér.
Vezérképviselet: Ausztria-Magyarország­
ra : W. Th. Guntzert, cs. és kir. udvari 

^ szállító Wien. IV. Gr. Neugasse, 17.
Felelős szerkesztő : Pap Sándor.

Laptulajdonos : Balta Árpád.
Igazgató: Zanbauer Ágoston.

1734/vhtó. 1909. szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti Vili—X, kér. kir. 
járásbíróságnak 1909. évi Sp III 738/3 számú 
végzése következtében Dr. Ardó Alfréd ügyvéd 
által képviselt Horváth Jenő és társa javára 
Schomann István ellen 72 k. 55 f. sjár. erejéig 
1909. évi október hó 28-án foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján le- és féiülfoglalt 
és 700 kor.-ra becsült következő ingóságok

u. m.: gránit piramisok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság 1909. V. 2824/6. számú végzése folytán 
72 kor. 55 f. tőkekövetelés, ennek 1909. évi ja­
nuár hó 1. napjától járó 5% kamatai, és eddig 
{összesen 27 korona 80 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Újvidéken 
Duna utca 8. szám alatt leendő megtartá­
sára 1909. évi december hó 2~ik napjának 
délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1909. november hó 15-én.
Jforváfh Gusztáv 
kir. bir. vógrolmjtó.

Jogi Szeminárium Kolozsvár,
jYía/om-utca 14-, Ezelőtt Petőfi-utca 18. 
(szeptember hóban építkezés miatt Kos­
suth Lajos utca 39 sz. alatt volt.) Jog- 
és államtudományi szigorlatokra, állam­
vizsgákra, alapvizsgákra alaposan, gyorsan, 
olcsón, garanciával készít elő. Xikölcsö- 
nöz jegyzeteket, amelyebből otthon el­
készült jelölteket rövid rekapituláció kur­
zus során készíti elő. Levélbeli megke­
resésekre kimerítően válaszol. „Tájékoz­
tató a jogi szemináriumról“ című köny­
vet díjmentesen megküldi A naponta 
tartott próbaszigor/aioken bárki díjmen­
tesen részt vehet.

atauw *'.r,

ÄSTHMÄ
Mellszorulást és rövid lélegzést

azonnal megszüntet a Dru EUswírth
Astmol-Astma Por,

mely számos orvos és gyógyult által el 
van ismerve.

Prohakiiidefflónyt ingyen és bérmentve küld 
Töröli József gyogyszorrá-’s, Budapest VI, Király utoza 12.
Nagy doboz ára 3.— korona. Kapható minden gvogytárba.i.

Matkovits szobafestő
és mázoló

Rókus KOSSUTH LAJOS-UTCA 45.
ÖRMÉNYTÉMPLOMHÁE.

27852.
Kig. 1909.

Kórházi ágy-, fehérnemű és beteg ruházat

Eladó ház és, kávéház
A Petöfl-utca 73. számú ház és az abban 

lévő kávéház berendezéssel együtt, szabad 
kézből eladó.

Bővebbet: Szügyi ffl. Jánosnál.

HOPS
biztonsági r 

gyorsfőző.
T ü zveszély

ATS':«

A

kizár va.
Ha felborul, elalszik

Szesz ki nem folyhat.
Szeszfogyasztásban Ige.; takarékos.

Kapható minden jobb vasáru és ház­
tartási cikkeket Árusító üzletében 

Ha valahol nőni kapható, szíveskedjek 
hozzánk fordulni.

Képes prospektus Ingyen és bementve-

ROPS Fémára Részi-Társ.
BUDAPEST, V., Külső-Váci 74 78.

Helybeli elárusítók:
Vogel Henrik, Tóth Antal, Anton 

Georglevic, Josef Klesz & Sohn, 
Dietzgen Imre fiai, Leopold 

Derner.
13-60

Újvidék szab. kir. város törvényhatósági 
bizottságának határozatából kifolyólag a városi 
tanács az uj városi közkórház felszereléséhez 
az 1910. év folyamán szükséges mintegy 55.000 
korona értékű ágy, febórnemüek és betegru­
házat szállításának biztosítására ezennel ver­
senytárgyalást hirdet és a zárt Írásbeli aján­
latok benyújtására í. évi december hó 22-éntk 
déli 12 óráját tűzi ki.

Felhívjuk mindazokat, a kik a szállítást 
elnyerni óhajtják, hogy az ivenként egy ko­
ronás bélyeggel ellátott és a városi kórház 
gondnokságává/ 2 korona önköltség ár elő­
zetes lefizetése melleit kapható szállítási és 
szerződési feltételek és ajánlati minta Űrlapok 
ajánlati űrlapon teendő ajánlataidat, a fent 
kitett határidőig pecséttel zárt borítékban sza­
bályszerűen felszerelve annál is inkább nyújt­
sák be, mert a kellékeknek meg nem felelő, 
elkésetten érkező vagy utóajánlatok figyelem­
be vétetni nem fognak.

Ezen vállalat biztosítékául az ajánlati 
végösszegnek 5°/0-a készpénzben vagy ovadék- 
képes értékpapírokban a városi pénztárnál a 
versenytárgyalást megelőző napig leteendő és 
az ezt igazoló nyugta az ajánlathoz becsato­
landó.

Ajánlat az egész szállításra együttesen 
teendő és külön ajánlat csak a három tagú 
lószőrderékaljra fogad tátik el, minélfogva az 
ajánlattevők tűrni tartoznak, hogy ennek szállí­
tásával más bizassék meg.

A szállítandó cikkeknek az 1907. évi III. 
te. 13. és 14. §-ai értelmében hazai gyárt­
mányunknak és készítményeknek kell lenniök.

A egyes minták egységárai megtérítése 
mellett — a mig a készlet tart — a városi 
kórházgondnoki hivatalától megszerezhetők. 
Ajánlattevők tartoznak ajánlataikkal egyidejű­
leg minden cikkre megfelelő saját cégjegyzé­
sével lepecsételt mintákat, és anyag mintákat 
csatolni, mert minták nélkül ajánlat nem fog 
figyelembe vétetni.

Ajánlattevők benyújtott ajánlataikat vissza 
nem vonhatják és a végleges döntésig köte­
lezettségben maradnak.

A város fentartja magának ama jogát, 
hogy a beérkezett ajánlatok közül — az árakra 
való tekintet nélkül — szabadon választhasson, 
esetleg valamennyit visszautasíthassa.

Újvidék szab. kir. város tanácsa, 1909. 
évi november hó 22-én.

2>r. 2>emetrovics Vladimír s. k. 
polgármester.

*****************
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iMF* Védjegy: „Horgonyt1 "W

Liniment. Gapsici comp., 
a Honjony-Pain-Expeller

pótleka
Tv. ogy regjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 

óta legjobb hoiiórzi.filcsnek bizonyult köszvénynél,
...... ........- osuznál és meghűléseknél. ..........

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a , Horgony“ védjegy-gyei 
es a R chter, cégjegyzéssel ellátott, dobszba van 
csomagolva. Ara üvegekben K -.80, K 1.40 ás K2.— 
es úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
0: Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

mmösSváa
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Morzsolt uj (friss) tengeri 
soronkivüli továbbítására.

A máv igazgatósága, f. évben is intézke­
dést tett az iránt, hogy a morzsolt uj (friss) 
tengeri zsákokban, akár ömlesztett állapotban 
(a la rinfusa) kerül feladásra, f, é. november 
8-ától kezdve visszavonásig, legkésőbb azonban 
1910. február végéig az élő állatok, a friss 
hús, a gyümölcs, a friss főzelék és a tojás- 
küldemények kivételével az üzletszabályzat 
56. §. 4. bekezdése alapján minden egyéb 
kocsirakományu teheráru és gabonaszállitmány 
előtt sorrenden kívül, de az uj (friss) tengeri 
feladásának sorrendjében rakassák a kocsikba 
és szállittassék el.

Amennyiben a befuvarozás alkalmával a 
berakásra nem állana azonnal kocsi rendelke­
zésre, a morzsolt uj (friss) tengeri az üzlet- 
szabályzat 55 §. (3) pontjának alkalmazása 
mellett átvétetik mindaddig, mig az állomás 
tárolási hely felett rendelkezik.

Áru felvételi korlátozás esetén — ha az 
árufelvótel csak élőállatot és gyorsan romló 
élelmiszerekre nézve tartatik fenn, — a mor­
zsolt (friss) uj tengeri sem vehető fel.

Budapest, 1909. november hó 10-én.
jV máv igazgatósága.

AH éves Szilvorium, 6 éves Barack 
pálinka, üres hordók, jobb buto- 
rok, gázlámpák olcsón eladók

Lázár-utca 19. szám. 1—3

Árverési hirdetmény.
Alulírott csődtömeggondnok közhírré teszi, 

miszerint vb. Dimitrievits István újvidéki lakos 
csődtömegéhez tartozó 3271 k. 89 f. összegű 
kétes (dubiosus) követelések 1909. december 
hó 7-éq d. u. 4 órakor irodámban (Deák-tér 
5. sz. a.) a csődválasztmány kiküldöttjének 
közbenjöttóvel a legtöbbet Ígérőnek készpénz 
fizetés mellett eladatnak.

2>r. Qá/ Ödön
mint vb. Dimitrievits István 

csődtömeggondnoka.

Lakás kiadó
2 szoba és előszóba Ferencz-József-tér 
3. szám (Wagnerféle ház).
1—3 Dr. Szentiványi Ármin.

liBie

A húgyhaiio és húgysavoldó 
vizeK Királya, bőr- és dús 
lithion-tartalmú ásványvíz.
Kiváló vegyi összetétele következtében 
sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- 
és hólyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, csűzos bántal- 
maknál; továbbá a légző- és emésztő­
szervek hurutus bajainakgyőgyitására
Igazgatóság: Budapest,IV.FerenciJózsef-rakpart 22. 

Kútkezelőség: EPERJES?

1R0D1STANŐ
kiváló kereskedelmi ismeretekkel, irodai 
munkákban, könyvvezetés, levelezés, gépí­
rás stb. önállóan jártas, /. é. december
..............1-ére alkalmazást talál...............
Ajánlatok eddigi működési körrel és igé- 
- nyekkel e hó végéig nyújtandók be. -

KRON KÁROLY FIA,
Újvidéken.

Tatai Mtelt! Tatai darabos szél!
Kitűnő jutányoslszobaffltésl szón.

Szállítja, a

Mao. Általános KőszMáija Eéssvénytársnlat
Budapest, V. Erzsébettér 19.
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WAGNER TESTVÉREK ÚJVIDÉK
VILLANYERŐRE BERENDEZETT KÁVÉPÖRKÖLDÉJE

Ajánlja naponta friss pörkölésű kávéjait —..
kilos csomaga korona Ve Vi Ve Vi

un í. szám Háztartási keverék y) -.40 — .80 1.60 3.20
R
in

2. » Jó „ „ V -.45 —.90 1.80 3.60Mni 3. „ Karlsbad! „ n -.55 1.10 2.20 4.40
ui 4. „ Mágnás ,_ » -.60 1.20 2.40 4.80ni
un 5. „ Wagner „ n -•65 1.30 2-60 5-20
a 6. # Gyöngy yy -.48 95 1.90 3.80
ií 7. » Gyöngy legfinomabb „ n -.60 1.20 2.40 4.80

a

^™^^^

Üzlet áthelyezés!

modern 5—6 szobás lakás
1910. január l-jéve kerestetik. j*> 

Cim a kiadóhivatalban. ti-, ^,-------------------------

' - to
to
to

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására ^to
to 
to 
to 
to 
to 
to 
to 
to 
to 
to 
to 
to

to —"--a
^ w hozni, hogy üzletemet f. nov. 1-én

K Kossuth Lajos (Fő)-utca 23. számú
ezelőtt STENGEL FÜLŐP esztergályos üzletbe helyeztem át.

<4 Uj üzleti helyiségemben is a t. vevők igényeit kielégítendő, 
az összes arany-,ezüst, és ékszer árat, fali, zseb-, inga-, 

to ébresztő, stb. órákat, valamint argentor-ezüst, Ghina- 
to ezüst és mindenfajta optikai árut ’ __

I meglepően olcsó árakon bocsátom eladásra.
to Mindenkinek saját érdekében áll, hogy jó árut rendkívül olcsónto 
to bevásároljon. Mindenféle régiségeket veszek, u. m.: régi norcfilláilt 
I épeket, peiizeket Siti. Siti. Tisztelettel KRA USZ SAMU, ’ to
Sj órás, ékszerész, látszerész ÚJVIDÉK, Kossuth Lajos-utca 23. szám 6
^ (volt Stengel Fülöp-/<?/e üz/et.) to

iljyitliikeii kaptialió minden ftiszciioresMéstiei],

A Richter-féle

Horgony-Kőépí tőszekrények
ngy mint eddig a gyermekek kedvenc játéka!

Az egyedüli játékszer, a melylyol a gyomokok állandóan szí­
vóson foglalkoznak ; ezért tartósság! szempontból a legolcsóbb játók- 
szor is. Az o gye d ü l i játékszer is, a mely mindenkor Kiegészítő 
szekrények ts Hidepitdszekrények Által oly nagyságra és tökéletességre 
hozható, hogy még szakemberek is szívóson foglalkoznak a pompás 

es hidépltmények felállításával. A ki gyermekeit egy valóban 
kitűnő karacsonvi ajándékkal akarja meglepni, ogy ajándékkal, a mely

................... noiuosak mulattatólag, hanoin oktatólag is hat, az csak ogy valódi
Horgony-Kdepitoszexreityt választhat, a mely minden jAtékAru-koroskodósbtiii raktáron van; azonban 
csak a hires eredeti gyártmányt a „Horgony ‘ jogygyel fogadjuk ol. Az új ópítőszekréuv-árjegvzéket 

bórmontve beküldi Richter F. Ad és Ta., kir. udv. és kara szállítók, Bócs, I., Operngasse 16.

—
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Keresek rögtöni belépésre jó családból 
való, óvadékképes kereskedelmi és nyelv- 
- - - - ismeretekkel biró ügyes - - - -

PÉW2TÁR0SWŐT.
Ajánlatok / é. december i-éig nyújtandók 
be a cég irodájában. Olyanok, akik hasonló 
minőségben már működtek volt, előnyben 
részesülnek. ERŐN KÁROLY FIA,

Újvidéken.

SZERÉMI BOROZÓ
51-51 ÚJVIDÉKEN.

) - Kenyér-utca 23. szám -

zenei s;
Ebben a borozóban kizárólag Schwarz 
József úr legkitűnőbb saját termésű 
borai saját főzési bortörfö/ye és szii- 
voriumi Kameuicán a Paraga hegyen 
fekvő 20 holdas szellőjéből poharán- 
kint és zárt pa/acko/[bap mérsékelt h/ 
-----árakon kerülnek kimérésre.-------
Mogrenűeléselí tiorfloktian 50 litertől íeljchti le
Schwarz Testvérek c. irodájában Haltér 12, alatt ^ 

.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . alatt felvétetnek.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Az étkezőben lehet jó és olcsó ételeket kapni,

SÉSSSSSSSSSSSSSSSp
1 Az artézi fürdőben ||

egy fiatal kabinos |
szolga, I

aki magyarul, szerbül, 
németül beszél, felvétetik. 

Jelentkezni lehet MAYER JÓZSEF 
fürdőbérlőnél

2—3 Rákóczi-utca 32. szám.
$A'pe.r--el£SpSI5

A Nagy üábor-lélo

DELAW ARE szőlő faj |
az egyedüli, melynek terme-j 
léséhez semmiféle tudomány* 
vagy gyakorlat nem kell, niégi 
az is elbánik vele, aki sóhaj 
szőlőléivel nem kezelt. Minden! 
szállítmányhoz utasítás mel- 
lókeltotik ingyen és ebből ki-1 
nézheti mindenki,hogy mikénti 
iiltosse el, kezelése pedig met-J 

, -, 6zés, kapálás és felkütósbőll
áll, más dolog nincs vele, mert ezt oltani, perme-j 
tezni, kénporozni nem kell. nem árt ennek’ a filok-" 
szeia és bimbója, vesszője télben soha el nem fagy.L 
Holdanként átlag 35 hektolitert torom s egv bim­
bójából 3- 4 fürt fejlődik. Valódi bőtermő légiié-! 
mesebb faj ez, melyet azonban nem szabad össze-l 
téveszteni más ugyanily név alatt forgalomba hozott! 
hitvány fajjal, ügyelni kell arra, hogy Nagy Gábor- 
féle fajt kapjunk, mert csak ez a valódi. A valódi 1 
Nagy Gábor-fólo Delaware-szőló olyan bort ad miiül 
az aszú, édes és erős, igen kellemes zamatu és kót-| 
szer annyiért kél el, mint más borok. Kóstolónak!

egy üveggel bárkinek küldök 1 koronáért. i 
A DEIjAWAIíE-szőIő bővebb leírását, termésének ki-í 
rályi közjegyzővel hitelesített eredeti fénykép föl­
vételeit ezines kivitelben, továbbá a szöveg közéi 

nyomott 40 szép képet tartalmazó 
képes árjegyzéket Ingyen ét bérmentve 

küldöm mindenkinek aki velem elmét tudatja! 
Okvetlenül kérje még ma ezt a tanulságos tartalmú! 
árjegyzéket, mely a szél őolt vány okról, lugasülte-í 

tósről is ad részletes, helyes útbaigazításokat. 
HAGY GÁBOR szölénagybirtokos, K Ó L Y 

póttá, távírda és távbeszélő állomás. 
Levelezés magyar, tornán , horvát, szerb és németf 
2—5 nyelven. 1
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Wagner T estvérek
ÚJVIDÉK.

FŰSZER- KÁVÉ- ÉS CSEMEGE-KERESKEDÉS. 
CSEMEGL-ARUKBAN DÉLMAGYARORSZÁG 
LEGNAGYOBB ÉS LEGVÁLASZTÉKOSABB

RAKTÁRA.

H>
to
to

*
to
to
to
to
to
to
to
to
to
to
to
to
to
to

Szives tudomásul.
Gyártmányaink, a világhírű eredeti „OiItV-motorok szélesebb körben 

való megismertetése és terjesztése céljából Újvidéken, Temer in i- Utca 
1. szám alatt

FIÓKTELEPET
létesítettünk, mely úgy saját gyártmányú eredeti „Ot.tó“-mótorainkat, szivó- 
gázra, benzinre, valamint magasnyomású négyütemű nyersolaj motorok at és 
benzinlokomobilókot fog szállítani.

Hogy vevőinket teljesen és tökéletesen kielégíthessük, ügykörünkbe 
felvettük a technikai szakba vágó minden áru szállítását és azon leszünk, 
hogy régi jó hírnevünket kifogástalan szállításainkkal továbbra is fen tartsuk.

SZÁLL1TUNG:
» Eredeti „Ottó“ világitógáz-, benzin- és 
\ szivógázmotorokat.
I Nyersoíajmotorokat négyütemű magas- 
I nyomású, tehát gyújtás nélkül, 
í Famegmunkáló gépeket asztalos számára, 
l mint különlegesség hordódongó gyár- 

; tásra szükéges gépeket, valamint kerék- 
küllő készítésére szükséges gépeket.

Nagybecsű pártfogását kéri

Benziulokomobilokat
eredeti „Ottó“, cséplők hajtására.

Vllágltókocstkat mozgószinháiak 
számára.

Szivattyúkat.
Szíjakat.
Kenőolajokat motorok, gőzgépek és trans­

mission számára stb. stb.
kiváló tisztelettel LANGEN és WOLF 

motorgyár
1-2 ÚJVIDÉKI FIÓKTELEPE Temerini-utca 1.

T NÁLUNK
minden hitelképes, 
tisztességes egyén

BÚTOR
szükségletét olcsón és könnyű fizetési 

föltételek mellett szerezheti he.
GROSZ és KRAUSZ

nagy áruháza a „Tigrishez“
Telefon 24 ÚJVIDÉK. Telefon 24.

Gyermekkocsi különlegességek.
14-50

Nyomatott Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


